
Čínskou polévkou proti trudomyslnosti: mladí dobrodruzi pokořili polární výzvu 

 

1025 kilometrů, 27,5 dne, -37 °C. A také 6 kilo čokolády, 48 čínských polévek, 17 nanuků a 

dvoje spodky. Tolik pár čísel z polárního dobrodružství Markéty „Peggy“ Marvanové (22) a 

Adama Závišky (23), kteří jako první na světě pokořili Laponskou extrémní výzvu. Celý 

příběh Peggy poutavě a vtipně popisuje v knize První stopa, kterou ve středu 13. 12. 

slavnostně pokřtil ostřílený polárník Václav Sůra. 

  

Laponská extrémní výzva (Lapland Extreme Challenge) není tak úplně závod. Nemá pevnou 

trasu, jen 40 kontrolních bodů, jejichž dosažení účastníci dokazují GPS vysílačem. Začínají i 

končí ve finském Rovaniemi na polárním kruhu, prodírají se závějemi, překonávají (ne vždy) 

zamrzlé řeky a jezera, čelí skoro čtyřicítkovým mrazům i oblevám, ale také ne vždy zrovna 

chutné stravě.  

 

„Dobré jídlo je při takovém podniku základ spokojené nálady,“ vysvětlila Peggy na křtu. 

„Přemrzlé potraviny ovšem chutnají jako písek, salám a sýr jsou vyloženě hnusné. Nemají 

chuť, nejsou slané, sladkosti nejsou dost sladké…“ Ve dne ale nebyl čas zastavovat a řešit 

jídlo. Vrcholem tak obvykle bývala ve čtyři odpoledne instantní nudlová polévka, kterou si do 

termosek připravili každé ráno. A do ní si nasypali kostičky zmrzlého sýra. „Jediné, co si 

drželo trochu chuti, bylo sušené ovoce, ale to taky nejde jíst pořád. Ovšem polévka se 

sýrem, to prostě bylo delikátní!“ směje se sportovkyně. 

 

Nejen jídla s sebou měli velmi málo, podobně úsporná musela být výstroj. „To nejspodnější 

prádlo jsem si převlékla jednou,“ přiznává Peggy. Ovšem v mrazech a v kvalitním funkčním 

oblečení to není příliš potřeba. „Moc se nepotíte, navíc se bakterie v mrazu nemnoží, takže 

člověk nesmrdí. A když, tak stejně jako parťáci,“ vysvětluje Sůra, který mladíkům před 

cestou poskytoval cenné rady. Vysloužil si tím čest udělat knize První stopa kmotra. 

„Přijímám vás do polárnické rodiny a věštím vám velkou budoucnost,“ popřál mladému páru. 

 

Kniha “První stopa”, která byla vydaná i díky finanční podpoře získané v HitHitu, vás 

humorně poučí a doslova vtáhne do polárních mrazů i nitra duše jejich pokořitelů. Objednat 

lze zde. 

  

Markéta „Peggy“ Marvanová (22) 

Studentka Fakulty tělesné kultury na Univerzitě Palackého v Olomouci, ultrabikerka. 

V roce 2016 zdolala závod horských kol Tour Divide (4418 km z Kanady k Mexiku) a 

napsala o tom svou první knihu Cesta za štěstím. O rok později už ho v ženské kategorii 

vyhrála. Na kole si i vydělává, jezdí po Praze jako messengerka - a pro potřebné zase 

vydělává charitativními jízdami. 

 

 Adam Záviška (23)  

Jeskyňář, biker, adventure závodník a umělecký truhlář. V roce 2014 se zúčastnil závodu 

horských kol napříč bývalým Československem 1000 miles (1660 km náročným terénem 

českých a slovenských pohoří). V létě 2016 projel společně s Peggy Highland Trail 550 ve 

Skotsku (890 km kamenitou krajinou) a v létě 2017 americký Tour Divide. 

 

  

Václav Sůra (52) 

https://www.laplandextremechallenge.com/
http://peggymarvanova.cz/prvni-stopa
http://tourdivide.org/about
http://www.1000miles.cz/
http://www.highlandtrail.net/


Polárník, dokumentarista a odborník na přežití v extrémních podmínkách. Jako čtvrtý Čech 

došel na severní pól, přešel zamrzlý Bajkal… a vzhledem ke své zálibě v mrazech dokonce i 

svou svatbu uspořádal v mrazáku supermarketu. 

 

 

Doplňkové údaje 

 

Dobrodruzi se závějemi prodírali na splitboardech, tedy speciálních snowboardech, které se 

pro chůzi rozdělí na dvě “lyže”. Mají větší plochu než běžky a v laponském sněhu se na nich 

jde efektivněji než se sněžnicemi.  

 

Startovali 18. února 2017, do cíle došli 17. března. Tři další vyzyvatelé letos vzdali, stejně 

jako všichni předchozí. 

 

Foto z Laponska i křtu a video záznam ze slavnostního křtu knihy jsou ke stažení zde:  

http://www.uschovna.cz/zasilka/TF88JYY65ESW9UZ3-IZG/ 

 

Popisky fotogalerie 
 

1 Někdy šli po cestách či stopách projetých sněžnými skútry, ale asi třetinu cesty se prodírali 

netknutým sněhem. 

2 Teploty klesaly hodně pod -30 °C. 

3 Vrchol dne: polévka. 

4 První stopa je Markétina druhá kniha. 

5 Knihu pokřtil Václav Sůra. 

6 Mrazům se dá čelit lépe než vlhkému počasí kousek pod nulou. 

7 Peggy s Adamem jsou sehraní parťáci. 

8 “V civilizaci” mohli nakoupit a najíst se, ale takové příležitosti byli jen dvě a to ve druhé 

polovině trasy. 

9 Stan nevezli, vystačili si s bivakovacími pytli.  

10 Řeky a potoky byly někdy zrádné. 

11 Sundávat splitboardy netřeba… 

12 Občas to z kopce jelo samo. 

13 Ukázka polárnické diety na křtu knihy. 

14 O laponskou výzvu se pokusili už vloni, na speciálních sněžných kolech. Dojeli jen do 

třetiny, dál je počasí a terén nepustily. 

15 Tour Divide 2017 - léto napříč Severní Amerikou. 

  

 

 

 

 

 

http://www.uschovna.cz/zasilka/TF88JYY65ESW9UZ3-IZG/

